

# 今晚主场迎战青岛, 山东男篮可否止住颓势 德比硬碰硬 谁来当先锋

记者 冯子涵

12月20日晚,CBA常规赛第19轮,山东男篮将坐镇主场,迎战同省兄弟青岛国信水产男篮。这是本赛季第二次“齐鲁德比”,首战在青岛,山东高速男篮以15分之差落败,如今济南再聚,除了复仇之外,山东男篮更需止住连败颓势。

## 山东拒绝三连败

两次“齐鲁德比”的开球日期相隔仅仅9天,两支队伍的近况就有了不小的变化。

首回合前,山东高速男篮手握两连胜,青岛男篮则遭遇三连败。而现在,双方来了个“180度”大转弯,山东高速男篮接连输给深圳和浙江。青岛男篮则状态正佳,已经取得两连胜。上一轮,他们还在主场强硬地掀翻广厦,爆出了一个小冷门。

对山东高速男篮来说,这场比赛的意义绝不仅是复仇。除了要避免三连败之外,面对接下来的“三连客”赛程,球队更需要在主场争取胜利,为后面的客场比赛争取更大的容错空间。

本赛季,青岛男篮的客场战绩不佳,8次输球有7次都是客场作战。即将在客场打响“齐鲁德比”,青岛男篮主帅刘维伟表示,希望球队能够放开,发挥出在主场的水准。

山东男篮的主场战力要远高于客场。因此,本场比赛球队仍有很大的希望守护主



杨瀚森(右)是山东男篮的重点盯防对象。(资料图) 新华社发

场。虽然后卫张辉遭遇停赛,刘毅腰伤还没痊愈,高诗岩带伤作战,但山东高速男篮仍打出了韧性与拼劲,这也是球队全力争胜的资本之一。

## 齐鲁中锋再对决

本场德比之战最大的看点,依然是陶汉林和杨瀚森之间的直接对话。

山东两代国产中锋的第一次联赛碰面,陶汉林以71.4%的命中率轰出了26分10篮板的数据,显示出了作为前辈的经验与能力。而杨瀚森则是交出了8分11篮板3助攻的数据,另外还有8个盖帽着实令人惊艳。

杨瀚森是近期联盟最火的年轻球员之一。上一轮对阵广厦,在国手胡金秋面前,他仍贡献了14分10篮板8助攻的准三双数据。陶汉林近三场比赛的登场时间相对不多,数据也不算亮眼,但教练组这样的安排,或许就是为了让其留力这场“齐鲁德比”。

此外,济南小伙段昂君将作为青岛男篮的一员第一次亮相山东省体育馆。第一场齐鲁德比,先发登场的段昂君出战29分钟收获8分2篮板2助攻,另外还有4次犯

规。此次回到家乡作战,他会有怎样的表现,也得到了两队球迷的关注。

## 谁会是关键先生

虽说省体总能成为山东高速男篮的福地,但不敌浙江,已经是本赛季山东男篮第二次主场1分惜败。此前球队曾以102:103不敌深圳马可波罗,还曾以2分惜败吉林队,3分惜败辽宁队。

屡次在决胜时刻掉链子,说明山东高速男篮缺少一个关键人物。

对绝大多数CBA球队来说,这个角色应当由外援来扮演。目前,山东高速男篮三名外援中,似乎没有人能真正成为“关键先生”。

队内发挥最为出色的大外援吉伦沃特,并非“一锤定音”型球员。多场比赛的决胜时刻,他都被按在板凳上。沙约克和福斯特的状态远不如吉伦沃特稳定。

与此同时,国内球员也鲜有站出来解决的时候,这使得球队在一些关键回合容易自乱阵脚。一旦本场德比之战再度落入拉锯局面,究竟谁能站出来解决问题,同样会决定比赛的走向。

编辑:季禹 组版:颜莉

## 关节外科微创智能化发展

# 济南关节外科医院打造快速康复服务模式

近年来,随着经济社会发展和人民生活水平的提高,患者对微创、高效、优质医疗服务的需求日趋增加。精准、微创的手术操作,安全的康复,已经成为关节外科发展的新趋势。

作为一家专业的关节外科专科医院,济南关节外科医院依托自身的发展经验和资源优势,以规范诊疗为原则,以微创精细为导向,以患者最大获益为目标,不断升级医疗设施建设,革新医疗技术,探索新的服务模式,走在关节外科微创智能化发展的前沿。



此,医院已成功实施Mako关节机器人辅助下的全膝关节置换术、全膝关节置换术、单髁置换手术三种术式达百余例。

此外,医院手术团队突破性地传统微创入路和手术机器人相结合,成功实施Mako机器人辅助下的DAA(直接前侧)入路全膝关节置换手术,手术切口小;引入定位精准、操作简单、能实现精准截骨的iU“单髁假体,将微创髓、膝关节置换做到完美。

2023年6月6日,济南关节外科医院揭牌智能制造骨科临床合作医院,进一步升级数字化、定制化的手术服务。将3D打印假体定制技术升级为更智能、更精准、更数字化的激光3D打印假体定制技术,能为患者提供接近真实的人体骨小梁结构的定制假体,针对临床中翻修髓关节缺损,提供不同

解决方案,解决手术痛点,满足更多患者的手术需求。

## 引进高素质、高层次、高技术医疗人才,加强医院学科建设水平

为了给患者提供更高水准的医疗服务,加强医院的学科建设水平和医疗人才队伍的培养,济南关节外科医院多举措、多渠道引进高素质、高层次、高技术的医疗人才,优秀关节外科学科带头人定期来院进行会诊、临床指导和科研引导。

2023年,济南关节外科医院利用医师多点执业政策,聘请专业医生每周来院开展DAMIS(前侧入路微创髓关节置换术)手术、微创关节技术的临床指导和人才培养。济南关节外科医院的微创关节置换技术和快速康复学科建设水平再上一

个台阶。

## 开展整体护理、康复的服务模式,让患者获得安全、舒适的康复体验

医院遵循“人本位”的基本理念,将护理模式由“以疾病为主”变为“以健康为主”,开展更专业、全面的整体护理,除加强对患者身体的关注外,还须注意患者的心理状态、所处的环境、物理因素等对疾病康复有影响的因素。

“第一次到济南看病,没想到服务这么好,术后护士照顾得很细致,饭都是直接送到病房,做检查、拍片、办出入院手续……都有护士帮忙不用我们自己跑。”家住聊城市莘县的两个患者一起到济南关节外科医院住院手术。他们分别做了腰椎间盘手术和髓关节置换手术,患者均年过六旬,家中无人照料。注意到这一情况,医院将他们安排到一个病房,针对他们进行了“无陪护”护理,出院时患者激动地表示:“我感觉这里的医生护士是真的把我们当成自己的亲人了。”

除了专业化的护理模式外,医院倡导快速康复的服务理念,开展疼痛管理、麻醉管理、营养支持等快速康复技术,从入院检查开始,让患者处于较好的心理、生理状态,术后加之专业的康复治疗,患者缩短了住院的时间,为骨病患者带来安全、快速、舒适的治疗体验,提升了患者的满意度。

## 技术服务获得行业广泛认可,吸引专家到院交流

在先进管理理念、医疗技术、服务质量的加持下,医院在患者中树立了良好的口碑,年门诊量大大增加,髓、膝关节置换手术量连续三年增长,诊疗范围遍及全国20多个省、自治区、直辖市。

同时,医院的微创手术技术和快速康复理念,也获得了关节外科同行的普遍认可。2023年11月25日,为了分享髓、膝关节置换手术前沿技术,加快快速康复理念在国内的普及推广,济南关节外科医院举办了“术业有专攻”髓、膝关节置换技术学术沙龙活动。

沙龙活动现场,特邀专家分享了全膝关节置换术的注意事项;分享了DAMIS手术介绍并进行了DAMIS手术演示;济南关节外科医院演示了Mako关节机器人辅助下的膝关节置换手术。与会的专家对济南关节外科医院精准微创智能的关节置换技术和快速康复水平称赞不已。

心有所信,方能行远。建院十余年来,济南关节外科医院始终遵循“厚德至善·精诚为民”的院训,致力于以专业精湛的技术、贴心细致的服务为骨病患者找回健康。未来,济南关节外科医院将继续整合优质资源,专心、专注提升医疗技术,用心、用情为患者服务,加大对数字医疗、智慧医疗、现代医疗的投入,努力建设成为“专、精、强”的三级国际品牌专科医院,为广大关节病患者提供专业、优质的医疗服务。

记者 张如意

## 以“微创”理念为引领,开展精准化、数字化、定制化手术

多年来,济南关节外科医院坚持以“微创”理念为引领,力争用较小的创伤,为患者带来满意的治疗。为此,医院手术团队不断革新手术技术,采用史赛克Mako关节智慧机器人辅助开展全膝关节置换手术、全膝关节置换手术,利用骨科机器人的智能规划系统,进行术前3D建模和手术规划,术中精准测算,实现精准至毫米级的手术操作。

今年,医院又成功实施了济南市首台骨科机器人辅助下的膝关节单髁置换手术,进一步扩大了骨科机器人的临床应用范围。至